



新华通讯社主管
中国证券报有限责任公司出版
证券市场信息披露媒体

2024年5月16日 星期四
A叠 / 新闻 16 版
B叠 / 信息披露 92 版
本期108版 总第8955期

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

可信赖的投资顾问



更多即时资讯请登录

中证网 www.cs.com.cn
中证金牛座 App

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《全面深化改革开放,为中国式现代化持续注入强劲动力》

●新华社北京5月15日电

5月16日出版的第10期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《全面深化改革开放,为中国式现代化持续注入强劲动力》。这是习近平总书记2012年12月至2024年3月期间有关重要论述的节录。

文章强调,改革开放是当代中国大踏步赶上时代的重要法宝,是决定中国式现代化成败的关键一招。党的十八大以来,全面深化改革取得历史

性伟大成就。回顾这些年改革工作,我们提出的一系列创新理论、采取的一系列重大举措、取得的一系列重大突破,都是革命性的,开创了以改革开放推动党和国家各项事业取得历史性成就、发生历史性变革的新局面。

文章指出,坚持和发展中国特色社会主义,必须不断适应社会生产力发展调整生产关系,不断适应经济基础发展完善上层建筑。我们提出进行全面深化改革,就是要适应我国社会基本矛盾运动的变化来推进社会发展。改革开放只有进行时、没有完成

时。改革开放也是有方向、有立场、有原则的。我们的方向就是不断推动社会主义制度自我完善和发展。实现新时代新征程的目标任务,要把全面深化改革作为推进中国式现代化的根本动力,作为稳大局、应变局、开新局的重要抓手,把准方向、守正创新、真抓实干,在新征程上谱写改革开放新篇章。

文章指出,推进中国式现代化,必须进一步全面深化改革开放,不断解放和发展社会生产力、解放和增强社会活力。党的二十大提出了一系列重大改革举措,这是党中央对新时代新征程全面深化改革作

出的重大战略部署。要紧紧围绕全面建设社会主义现代化国家的目标,推出一批战略性、创造性、引领性改革,加强改革系统集成、协同高效,在重要领域和关键环节取得新突破。要谋划进一步全面深化改革重大举措,为推动高质量发展、推进中国式现代化持续注入强劲动力。要突出问题导向,着力解决制约构建新发展格局和推动高质量发展的卡点堵点问题、发展环境和民生领域的痛点难点问题、有悖社会公平正义的焦点问题,有效防范化解重大风险,不断为经济社会发展增动力、添活力。

证监会举办2024年“5·15全国投资者保护宣传日”活动

把投保贯穿于制度建设监管执法全流程各方面

- 进一步夯实投资者保护的制度基础
- 进一步推动提高上市公司质量
- 进一步推动行业机构提升专业服务水平
- 进一步依法严打证券违法犯罪行为
- 进一步畅通投资者维权救济渠道

●本报记者 翁秀丽

5月15日,中国证监会在北京举办2024年“5·15全国投资者保护宣传日”活动,主题为“心系投资者 携手共行动——推动高质量发展,提振投资者信心”。证监会主席吴清致辞时表示,证监会将一以贯之抓好落实,把投资者保护贯穿于资本市场制度建设和监管执法的全流程各方面,进一步夯实投资者保护的制度基础,进一步推动提高上市公司质量,进一步推动行业机构提升专业服务水平,进一步依法严打证券违法犯罪行为,进一步畅通投资者维权救济渠道。此外,证监会将适应新质生产力发展的需要,优化发行上市、并购重组、股权激励等制度安排,支持那些有创新发展潜力的公司加快做优做强,既支持优质的新兴企业健康成长,也支持优质的传统企业转型升级,让投资者更好分享经济高质量发展的成果。

“投资者是市场之本。”吴清说,保护投资者特别是中小投资者合法权益,是资本市场领域践行习近平总书记关于以人民为中心的发展思想的具体体现。证监会从成立之日起,就坚持把保护投资者合法权益作为自己的根本使命和工作的重中之重。当前,证监会正在深入贯彻中央金融工作会议精神,全面落实新“国九条”,扎实推动资本市场“1+N”政策措施落地见效。核心内容就是一体推进强监管、防风险、促高质量发展,强本强基、严监严管,加快打造安全、规范、透明、开放、有活力、有韧性的资本市场。为此,证监会发布了一系列制度规则,包括严把发行上市、并购重组、股权激励等制度安排,支持那些有创新发展潜力的公司加快做优做强,既支持优质的新兴企业健康成长,也支持优质的传统企业转型升级,让投资者更好分享经济高质量发展的成果。

吴清表示,证监会将一以贯之抓好落实,把投资者保护贯穿于资本市场制度建设和监管执法的全流程各方面。

进一步夯实投资者保护的制度基础。“崇尚法治,尊重规则是办好资本市场的基本前提。实现良法善治,必须遵循资本市场一般规律,更要立足中国国情,牢牢把握中小投资者占绝大多数这个最大的市情。这就要求我们在制度制定修订过程中,充分听取广大投资者特别是中小投资者的意见建议,作出客观公正的专业研判,更加注重制度的公平性,为投资者提供更为实质的公平保护。”吴清说。

进一步推动提高上市公司质量。“上市公司是市场之基,是投资价值的源泉。”吴清表示,从上市公司的“入口”到持续监管,再到“出口”,都正在建立更加严格的制度安排。目的就是坚决把造假者挡在门外,把公开透明的要求贯彻到公司信息披露的全过程,把尊重投资者、回报投资者的理念融入公司治理的各项机制,把“僵尸企业”、害群之马坚决清出市场。控股股东、实际控制人和董监高作为“关键少数”,必须挺在前面,扛起责任。同时,证监会将适应新质生产力发展的需要,(下转A02版)



2024年“5·15全国投资者保护宣传日”活动启动仪式。证监会供图

证监会出台 证券市场程序化交易管理规定

●本报记者 翁秀丽

中国证监会5月15日消息,证监会制定发布《证券市场程序化交易管理规定(试行)》,自10月8日起正式实施。《管理规定》提出加强高频交易监管等内容,旨在促进程序化交易规范发展,维护证券交易秩序和市场公平。

在业内人士看来,《管理规定》紧紧围绕强监管、防风险、促高质量发展的主线,坚持“趋利避害、突出公平、有效监管、规范发展”的总体思路,对证券市场程序化交易(市场通常称为“量化交易”)监管作出全方位、系统性规定,是强化市场交易行为监管的重要举措。

加强高频交易监管

《管理规定》指出,程序化交易是指通过计算机程序自动生成或者下达交易指令在证券交易所进行证券交易的行为,相关活动应遵循公平原则,不得影响证券交易所系统安全或者扰乱正常交易秩序。

《管理规定》明确,程序化交易投资者应按规定报告账户基本信息、资金信息、交易信息、软件信息等信息,并落实“先报告、后交易”要求,在履行报告义务后方可进行程序化交易。

此外,《管理规定》提出,加强高频交易监管。《管理规定》明确了高频交易的定义,并从报告信息、收费、交易监控等方面提出差异化监管要求。《管理规定》明确,程序化交易相关机构和个人违反有关规定的,证券交易所、行业协会根据规定采取管理措施,证监会及其派出机构可依法采取监管措施或进行处罚。

加强行为监管

业内人士认为,《管理规定》的出台是证监会完善资本市场基础制度迈出的重要一步,是加强行为监管的重要体现,具有长远、积极的意义。

证监会高度重视程序化交易监管工作。此次《管理规定》的发布,是证监会首次出台针对程序化交易监管的规则,初步建立起程序化交易监管的总框架。

业内人士认为,《管理规定》相关内容和具体措施有利于促进行业规范发展,提升市场公平,维护市场交易秩序。多家头部机构表示,下一步将按照规定要求主动优化投资策略,依法合规参与市场交易。

HCYAC

广东汇成真空科技股份有限公司

首次公开发行2,500.00万股A股
并在创业板上市

股票简称:汇成真空 股票代码:301392

发行方式:本次发行采用向战略投资者配售、向网下询价对象询价配售与网上向符合条件的投资者定价发行相结合的方式进行。

初步询价日期:2024年5月21日

网上申购日期:2024年5月23日

网下申购日期:2024年5月24日(9:15-11:30,13:00-15:00)

网上申购缴款日期:2024年5月28日

保荐人(联席主承销商):东吴证券

承销人:兴业证券

投资者关系顾问:UTRUST

上市地:深圳证券交易所创业板

中国证监会:《上市公告书》《招股说明书》《上市章程》《上市协议书》

推动高质量发展 提振投资者信心

●本报记者 翁秀丽

证监会主席吴清5月15日在2024年“5·15全国投资者保护宣传日”活动上致辞时表示,进一步夯实投资者保护的制度基础,进一步推动提高上市公司质量,进一步推动行业机构提升专业服务水平,进一步依法严打证券违法犯罪行为,进一步畅通投资者维权救济渠道。

专家认为,上述五个“进一步”,充分体现了把投资者保护贯穿到资本市场运行的各环节、资本市场的各领域、资本市场的全过程和资本市场的全方位的要求。投资者保护任重道远。未来,监管部门将进一步夯实制度基础、提高上市公司质量、增强投保合力,将有效有力推动资本市场高质量发展,进一步提振投资者信心,提升投资者获得感。

夯实制度基础

近年来,投资者行权维权机制建设取得重要突破,投资者民事救济和纠纷解决渠道更趋通畅,投资者保护体系愈加完善。在证监会强调“进一步夯实投资者保护的制度基础”的背景下,未来投资者民事救济和纠纷

解决渠道将更趋通畅。

一方面,进一步夯实投资者保护的制度基础。“新证券法、刑法修正案(十一)、期货和衍生品法相继出台实施后,相关司法解释、行政法规、部门规章、规范性文件以及自律规则为具体指引的投资者保护法律法规体系不断完善。在基础法律法规框架下,证监会不断完善基础制度,着力健全覆盖发行、上市、交易、退市等各环节的投保制度体系。

刘俊海表示,证监会3月发布的《关于严把发行上市准入关从源头上提高上市公司质量的意见(试行)》提出,通过优化发行承销制度,从严监管超募定价超募,提升中小

投资者获得感;强化利益分配普惠性,要求企业上市前制定上市后分红政策等回报中小投资者措施。4月发布的《公开募集证券投资基金交易费用管理规定》提出,将进一步优化基金证券交易佣金制度,降低基金投资者交易成本,有利于引导证券基金经营机构进一步端正经营理念,专注提升投资者长期收益,提供更加优质的交易、研究和投资服务,促进形成更好的行业健康发展生态,充分体现了投资者保护。这些举措均将大幅提升证券违法违规成本,切实维护投资者合法权益。

另一方面,进一步畅通投资者纠纷化解和

救济渠道,加大特别代表人诉讼适用力度等。

证监会4月发布的《关于严格执行退市制度的意见》,明确要拓宽多元退出渠道,推动健全行政、刑事和民事赔偿立体化追责体系,对于重大违法退市公司,综合运用支持诉讼、示范判决、专业调解、代表人诉讼、先行赔付等方式维护投资者权益。

“未来,也要健全退市过程中的投资者赔偿救济机制,对重大违法退市负有责任的控股股东、实际控制人、董事、高管等要依法赔偿投资者损失。”上海久诚律师事务所律师许峰说。

提高投资者获得感

提振投资者信心,也要让广大投资者有回报、有获得感。对此,吴清提出“进一步推动提高上市公司质量”“进一步推动行业机构提升专业服务水平”“进一步依法严打证券违法犯罪行为”。

提升上市公司质量,“证监会提出‘适应新质生产力发展的需要,优化发行上市、并购重组、股权激励等制度安排’等举措将支持企业做优做强、促进企业高质量发展。”中国人民大学中国资本市场研究院联席院长赵锡军说。(下转A02版)

A02

最高法:
强化多元纠纷解决机制功能

金融监管总局:
打造全链条金融消保工作体系

证监会集中发布
与投保相关制度规则

证监会持续加大
证券期货违法行为打击力度